

С Днем Учителя!

№ 1 (130) 5 октября 2018 года

издается с 2001 года

СПЕЦИАЛИСТ



ГАЗЕТА САРАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО КОЛЛЕДЖА

Педагог - это призвание



Лариса Геннадьевна Кандратьева,
заведующий отделением
технических специальностей
Педагогический стаж - 24 года

Дорогие коллеги!

Большая удача работать в коллективе преподавателей СППЭК, которые умело сочетают в себе доброту и строгость, огромную энергию и терпение, мудрость и молодость души!

Примите поздравления с профессиональным праздником - Днем Учителя!

Хочется пожелать мира и счастья вам и вашим близким, здоровья и крепких нервов, взаимопонимания и взаимовыручки, творческого вдохновения и профессиональных достижений, признания и достойной оплаты за ваш сложный и нужный труд!

Елена Дмитриевна Милякина,
преподаватель общественных дисциплин
Педагогический стаж - 22 года

Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с Днём Учителя! Желаю, чтобы вы повсюду: в семье, на работе, в государстве встречали поддержку, уважение и почёт своего труда. Всем неустанного самосовершенствования и профессионального долголетия!

С праздником!



СППЭК - Региональная площадка сетевого взаимодействия

В 2017 году колледж принял участие и победил в отборе на 2018 год региональных программ развития образования в целях предоставления бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий на поддержку реализации мероприятия «Разработка и распространение в системах среднего профессионального и высшего образования новых образовательных технологий, форм организации образовательного процесса» Федеральной целевой программы развития образования на 2016 – 2020 годы и стал Региональной площадкой сетевого взаимодействия (область подготовки из перечня ТОП-50: Промышленные и инженерные технологии (специализация «Машиностроение, управление сложными техническими системами, обработка материалов»).

Региональная площадка сетевого взаимодействия создается на базе ГБПОУ РМ «Саранский государственный промышленно-экономический колледж», осуществляющего плодотворное сотрудничество с рядом промышленных организаций, с которыми заключены соглашения о государственно-корпоративном сотрудничестве и договоры о социальном партнерстве. Внедрение инновационной образовательной программы нацелено на подготовку кадрового потенциала для высокотехнологичных производств, играющих в настоящее время ключевую роль в экономике республики и страны в целом. СППЭК занимает лидирующие позиции в системе профессионального образования Республики Мордовия, обладает значительными материально-техническими, кадровыми, информационными и методическими ресурсами, которые эффективно используются в подготовке специалистов технического профиля. Дальнейшее развитие колледжа предполагает повышение качества подготовки специалистов, подготовку студентов по смежным профессиям с более высокими квалификационными разрядами, а также профессиональное обучение и переподготовку персонала предприятий – социальных партнеров по дефицитным профессиям.

Программа реализуется при поддержке стратегического партнера ОАО «Станкостроитель». В рамках сетевого взаимодействия по распространению лучших практики, методик, образовательных технологий охвачено 10 колледжей и техникумов, или 35,7 процентов от общего числа профессиональных образовательных организаций Республики Мордовия.

Г.Г.Ненашева, заместитель директора по научно-методической работе

Виват, первокурсник!

Сегодня мы подводим итоги приемной кампании 2018 года. Надо отметить, что лето было жаркое не только из-за погоды, но и от переживаний и волнений наших абитуриентов. Сегодня тревоги позади. Студенческий коллектив пополнился молодыми, способными и креативными первокурсниками, численность которых составила 310 человек! Интересно, что среди первокурсников девушки составляют лишь 20 %.

В этом году самый большой конкурс был на специальности «Сварочное производство», «Информационные системы и программирование», «Операционная деятельность в логистике» - 1,5 человека на место. Самый высокий средний балл по аттестату (4,2) у студентов, которые в будущем будут заниматься программированием и построением логистических систем.

Первый учебный месяц показал, что первокурсники уже адаптировались к требованиям СППЭК. Первые классные часы, беседы с кураторами и преподавателями, игры на сплочение и «веревочные курсы» позволили нам познакомиться и лучше узнать друг друга.

Впереди яркая студенческая жизнь: возможность блеснуть талантами на «Студенческом базаре», показать высокие результаты в предметных олимпиадах и конкурсах, интересные экскурсии и мероприятия! Впереди первая сессия!

Однако следует помнить, что успешная учеба – это усердие, ответственность и дисциплина. Некоторые первокурсники уже узнали о системе «допуска» на пары, получили первые замечания от учебной части. Хочется верить, что студенты справятся с трудностями, их имена будут вписаны в историю колледжа добрыми делами и высокими достижениями. Виват, первокурсник!

Ю.Г.Кудаева, ответственный секретарь приемной комиссии

В воспитании все должно основываться на личности воспитателя, потому что воспитательная сила изливается только из живого источника человеческой личности.

К. Д. Ушинский

Учитель, педагог, наставник - это не профессия, а скорее призвание. Ведь не каждый может стать гениальным художником, великим музыкантом или актером. Не каждый может стать и настоящим учителем.

Задача учителя - увидеть даже в самом маленьком человеке индивидуальность, найти свой особый подход к каждому ученику. Профессия учителя гуманная и благородная. Человек жестокый, властный, эгоистичный не может быть учителем. Но им не может быть и сухой, пассивный, замкнутый только на себе, на своих интересах человек.

Быть учителем - значит быть человеком творческим, индивидуальным, постоянно стремящимся к подлинно человеческому контакту с учениками, с богатым внутренним миром и жизненной энергией. Отношения между учителем и учеником никогда не бывают равными - сказываются и возрастные различия, и неодинаковость жизненного опыта. Но в одном отношении равенство между ними обязательно - в степени искренности. Ребенок ищет в учителе старшего друга и наставника.

Искусство душевного контакта нельзя научиться по учебнику или свести его к какой-то сумме правил. Его важнейшая предпосылка - чуткость и душевная открытость самого воспитателя, его готовность понять и принять нечто новое и непривычное, увидеть другого как себя и себя как другого.

КАЛЕЙДОСКОП НОВОСТЕЙ

СТУДЕНТЫ КОЛЛЕДЖА ЖЕЛАЮТ ВАМЪ

Чтобы ни один учитель не уходил с работы с плохим настроением!

Самое главное здоровья, счастья, добра и кучу денег и чтобы каждый ученик Вас радовал.

Веселого настроения и чтобы пар меньше было.

Чтобы оставались всегда добрыми, всегда улыбались и никогда не сдавались.

Здоровья, счастья, живите долго, не жалейте сил.

К любым открытиям
Путь начинается с тебя.
Да будет славен труд учителя!
Да будет славен День учителя!
Твой день, любимая Земля!

Счастья, здоровья, торт и чай.

Выходной.

Чтобы все учителя были благополучными, не болели и ставили всем «5».

Были преданными своему делу.

Всем учителям крепких нервов и жизнерадостности.

Оставайтесь всегда веселыми и молодыми.

КАЧЕСТВА УЧИТЕЛЕЙ, КОТОРЫЕ НАШИ СТУДЕНТЫ СЧИТАЮТ НАИБОЛЕЕ ВАЖНЫМИ

Понимание подростка
Доброта
Терпение и мудрость
Честность и неподкупность
Толерантность
Чувство юмора
Дружелюбие и строгость
Подающий пример культурного поведения
Щедрый и позитивный

ПО МНЕНИЮ НАШИХ СТУДЕНТОВ

Учитель – это: человек, который дарит знания.

Учитель – это: человек, который дарит знания и становится вторым родителем.

Учитель – это: ящик со знаниями, добрый волшебник, который делает чудеса, еще друг и помощник, который заботится о нашем будущем.

Учитель – это: верный друг, который всегда поддержит и поймет.

Учитель – это: брат по уму.

В анкетировании принимали участие студенты групп: Ю2Б, Э2А, С2А, Ю3Б, ИСИПБ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Стипендией имени Н.В. Горюнова, бывшего директора, внесшего большой вклад в развитие учебного заведения, награжден студент группы О4А Николай Максимов. Стипендия вручается ежегодно самому лучшему студенту года. Свидетельство вручила директор колледжа Н. Ю. Фалилеева.



Президиум Мордовской республиканской организации профсоюза работников машиностроения учредил именную стипендию для учебных заведений машиностроительной отрасли. В 2018 году она составила 2500 рублей. Ею награждены студент группы Э4А Николай Сорокин и студент группы С3А Демашин Иван. Они имеют отличную успеваемость и активно участвуют в деятельности профсоюзной организации, общественной жизни учебного заведения. Премия вручена председателем рескома профсоюза работников машиностроения РМ А.А. Кузьминым.

За отличную учебу, активную жизненную позицию именной стипендией ПАО «Бинбанк» награждены студенты группы Л3А Куетова Евгения и Якомаскин Андрей. Стипендию вручил Управляющий Банком, выпускник 1994 года специальности «Сварочное производство» В. П. Борисов.



ТЕОРИЯ + ПРАКТИКА



Вот уже несколько лет студенты третьего курса специальности «Право и организация социального обеспечения», изучающие дисциплину «Психология социально-правовой деятельности» проводят занятия в учреждении социального обслуживания населения: Саранский дом – интернат для престарелых и инвалидов, Республиканский социальный приют для детей и подростков «Надежда», Ялгинский детский дом-школа.

Специалисты знакомят студентов со спецификой оказания социальной помощи и поддержки, перечнем и качеством услуг, нормативно-правовой базой, регламентирующей деятельность данных учреждений. Ребята имеют возможность ознакомиться с условиями пребывания и проживания граждан.

Организация подобных выездных занятий имеет принципиальное значение для будущих специалистов в области права и организации социального обеспечения. Современное состояние системы социального обслуживания находится на высоком уровне, контролируется государственными структурами. Для детей и людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, созданы максимально комфортные условия пребывания и проживания. Круглосуточная медицинская помощь, помощь юриста и психолога – неотъемлемый компонент в учреждениях социального обслуживания.

В этом году список учреждений, в которых были проведены занятия пополнился Многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Данное учреждение оказывает различные виды государственных и муниципальных услуг в сфере социальной поддержки населения, по вопросам труда и занятости, предпринимательства, земельно-имущественных отношений и т.д. Специалистами Центра организована экскурсия, где студенты знакомятся с особенностями работы специалистов с населением.

Администрация, преподаватели и студенты ГБПОУ РМ «Саранский государственный промышленно-экономический колледж» выражают благодарность руководителям учреждений социального обслуживания населения: директору ГБУ СОИ РМ «Саранский дом интернат для престарелых и инвалидов» - Табачкову Сергею Дмитриевичу, директору ГКУСО РМ «Республиканский социальный приют для детей и подростков «Надежда» - Барашихиной Татьяне Васильевне, директору ГАУ РМ «Саранский многофункциональный центр» - Фокину Александру Николаевичу, директору ГБОУ РМ «Ялгинский детский дом-школа» - Николаеву Николаю Николаевичу за организацию и проведение обучающих занятий, весомый вклад в подготовку будущих специалистов в области права и организации социального обеспечения.

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

А.В. Абрамова, преподаватель СППЭК

• Пейте на здоровье

ПРИЯТНОГО ЧАЕПИТИЯ!

Хорошей традицией стала работа фитобара, расположенного в буфете колледжа. Душистые и лекарственные травы для фиточая собирают и готовят студенты, сотрудники и преподаватели. Новый учебный год не стал исключением. Сегодня ароматный, полезный фиточай мы пьем благодаря труду студентов группы А11А **Гринина Владислава**, группы Л1А **Филатова Алексея**, группы Б2А **Зайкиной Кристины**, которые собрали большое количество различных трав и на сегодняшний день обеспечили работу нашего фитобара. Приятного чаепития, ждем новых сборов!

С.Н. Левина, заместитель директора по воспитательной работе

Новому поколению СППЭКовцев посвящается...



ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

дают студент 4 курса специальности «Технология машиностроения» Николай Максимов и студентка 1 курса специальности «Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем» Олеся Павлова.



Праздничное мероприятие, посвященное Дню знаний, состоялось в физкультурно-оздоровительном комплексе колледжа. Первокурсников приветствовали члены администрации, почётные гости праздника, родители. Герои торжества – студенты Саранского государственного промышленно-экономического колледжа.



ПЕРВЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ДОКУМЕНТ

свидетельствующий о том, что ты являешься членом тысячной семьи студентов Саранского государственного промышленно-экономического колледжа, получают кураторы групп.

Студенческий билет (на студенческом жаргоне - «студен», «студняк», «студень», «студак» или «студик») - это официальный документ, выдаваемый учебным заведением в качестве подтверждения факта вашего обучения в вузе.

Он представляет собой небольшую книжечку, состоящую из твёрдой обложки, на которой обозначено название учебного заведения. Внутри обложки наклеена бумага с информацией о владельце и его обучении.

Это, своего рода, «паспорт» студента. А как нужно обращаться с паспортом? Бережно и заботливо.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОКУРСНИКИ!

В КОЛЛЕДЖЕ

ПРИНЯТО

1. Соблюдать нормы и правила поведения, присущие людям, относящим себя к категории интеллигентных.
2. Поддерживать и укреплять имидж СППЭК.
3. Ответственно относиться к учебному процессу.
4. Быть вежливым и корректным (независимо от времени года и результатов сессии).
5. Обращаться к преподавателям и сотрудникам по имени и отчеству.
6. Не курить (а уж если курить, то исключительно в отведенных для этого местах).
7. Соблюдать пропускной режим и вежливо реагировать на замечания дежурных.
8. Приходить на занятия в одежде, соответствующей стилю учебного заведения и одежде студента.

1. Быть невежливым.
2. Наносить ущерб учебному заведению.
3. Ходить в помещении в головном уборе и спортивной форме (кроме спортивного зала).
4. Портить мебель, оборудование и т.п., ибо в противном случае вами будет возмещаться материальный ущерб.
5. Списывать и пользоваться шпаргалками.
6. Использовать ненормативную лексику.

НЕ ПРИНЯТО

ЗОРКОЕ ОКО



группа Ю1А



группа СИС1А



группа ИТ1А



группа ИСИП1А



группа СМ1А



группа ОП1А



группа Э1А



группа С1А



группа АТ1А



группа Л1А



группа Л1Б



группа Б1А

ДОРОГИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ,

Вы только начали осваивать азы профессиональной подготовки!

Для вас всё ещё впереди: знакомство с традициями колледжа, с мудрыми и требовательными наставниками, ежедневная кропотливая работа, сложнейшая теория и ответственная практика, тонны учебников и конспектов, бессонные ночи перед экзаменами и радость первых серьёзных побед.

Хочется надеяться, что ваше решение прийти именно в наше учебное заведение было неслучайным. Что каждый из вас действительно любит ту отрасль знаний и будущую профессию,

которую выбрал. Что готов посвятить себя отечественной экономике, промышленности, науке, социальной сфере.

Искренне желаем, чтобы каждый из вас прошёл по этому нелёгкому пути до конца, выдержал все трудности и испытания, не разочаровался и не сошёл с дистанции. Чтобы все вы в дальнейшем оправдали годы обучения тем, что принесли реальную, ощутимую пользу себе, своим родителям, своей стране, своему народу.

БЫТЬ ЗДОРОВЫМ - МОДНО!

под таким девизом 21 сентября состоялся День здоровья в СПЭК. Торжественное открытие оздоровительной акции состоялось в Ленинском парке г. Саранска. Здесь в этом году собрались студенты первых курсов. Они приняли участие в Веревоочном курсе.



ВЕРЕВОЧНЫЙ КУРС — активный тренинг, направленный на улучшение навыков командного взаимодействия, командообразование. В качестве снаряжения для проведения веревочного курса часто используется альпинистское снаряжение (веревки, карабины, страховочные системы), что и дало название программе. Также используется как один из элементов тренингов личностного роста.



В процессе выполнения курса создается атмосфера творческого поиска, прорабатываются возможности принятия нестандартных решений, повышается взаимопомощь и поддержка в коллективе. Участвуя в веревочном курсе, люди начинают преодолевать барьеры в общении, узнают друг друга ближе, благодаря этому происходит естественное и быстрое сплочение группы. Анализ каждого упражнения даёт людям возможность понять, как было выполнено задание, принято решение, кто занял активную позицию и как это повлияло на результат. Анализируется и то, что можно сделать иначе и лучше в следующий раз, как преодолеть трудности в жизни более эффективным способом. Главные цели веревочного курса - командная работа и лидерство. Также он даёт:

- выработку стратегии группой
- творческий подход
- самовыражение
- уверенность в себе
- результативное лидерство
- решение проблем
- преодоление себя



Лыжно-биатлонный центр Республики Мордовия посетили группы КС4А и КС3А

Вместе с куратором Ю.А. Лысовым студенты группы ПОЗА покорили тренажеры Пушкинского парка



Свое мастерство показали студенты групп ЛЗА, ЛЗБ, СЗА и другие.



Традиционно под руководством преподавателя ОБЖ А.В. Становкина состоялась «День здоровья» среди сотрудников и преподавателей колледжа.

На первом этаже участники мероприятия отвечали на тесты и показывали хорошие знания по основам ГО, медицины, здорового образа жизни.

На втором этаже можно было поупражняться со скакалкой, сделать приседания, научиться пользоваться средствами индивидуальной защиты при различных ЧС.

Участники мероприятия и все желающие сотрудники с удовольствием дегустировали ароматный фиточай с вареньем.

Победителям и участникам вручены призы и сувениры.



СПЕЦИАЛИСТ

Редактор Л. А. Цыганова
Фото Л. В. Исаева

Учредитель – Саранский государственный промышленно-экономический колледж
Наш адрес: г. Саранск, пр. Ленина, 24;
тел. 24-80-60 e-mail: smt @ moris.ru
<http://www.sgpek.ru>
Дизайн и компьютерная верстка
И.П. Фирсова

Газета отпечатана в типографии издательства Мордовского университета
Тираж 500 экземпляров
Заказ
Цена свободная
Время подписания в печать: по графику – 16.00
фактически – 16.00